

台风“博罗依”袭击越南

越通社援引越南农业与环境部消息报道说,截至当地时间29日12时,台风“博罗依”在越南已造成11人死亡、33人受伤,另有21人下落不明。

越南农业与环境部水文气象局局长阮上贤说,台风“博罗依”从26日晚到28日晚移动了1000多公里,直接袭击越南北部和中部地区。未来几天台风引发洪水、山体滑坡的风险仍然很高。

29日中午至30日,越南北部和中部多个省份将有大到暴雨,局部地区降雨量可能超过300毫米,还可能出现龙卷风、冰雹等。

据新华社电

埃托沙国家公园大火延烧

纳米比亚埃托沙国家公园自22日燃起的大火持续燃烧,该国28日增派500名士兵和两架直升机参与灭火。埃托沙国家公园位于纳米比亚北部,面积逾2.2万平方公里,是非洲最大的野生动物保护区之一,生活着上百种哺乳动物,包括极度濒危的黑犀牛。

据法新社报道,大火22日开始,火势因强风和植被干燥迅速蔓延。纳米比亚环境部门说,园内已有超过7700平方公里即约三分之一土地被烧毁,一些野生动物死亡,大量动物的生存受到威胁,火灾对生态的破坏范围极广。

据新华社电

新西兰猎鹰当选“年度鸟类”

2025年新西兰“年度鸟类”评选29日公布结果,新西兰特有的新西兰猎鹰当选。新西兰猎鹰飞行速度快,俯冲时速可达200公里,被称为山谷中“孤独的猎食者”,其形象出现在新西兰货币上。

新西兰环保组织“森林与鸟类”自2005年起每年举办“年度鸟类”评选,以增加人们对新西兰鸟类的认识。

据美联社报道,今年的候选鸟除了有“助选经理”为它们拉票,还有“粉丝”通过表情包大战、吐槽海报和鸟类服装舞蹈表演等方式为它们争取支持。

据新华社电

虐杀直播震惊阿根廷

民众抗议要求严惩凶手

阿根廷近日发生一起震惊全国的恶性案件:3名年轻女子兴冲冲参加“聚会”,结果落入圈套,被黑帮分子虐杀并直播了作案过程。不少民众表达愤慨,呼吁当局彻查此案,严惩凶手。

惊悚直播

初步调查显示,三名女子分别是同为20岁的表姐妹莫雷娜·韦尔迪和布伦达·德尔卡斯蒂略,以及15岁的拉拉·古铁雷斯。她们9月19日兴冲冲地以为去参加聚会,却被骗入一辆车内,拉到一处地点遭虐杀,尸体24日被发现于阿根廷首都布宜诺斯艾利斯南郊一所民宅的院子里。

法新社27日援引知情官员的话报道,这起案件发生后,先后有多名嫌疑人被捕。其中一名嫌疑人供称,三名女子被虐杀的过程经由社交媒体进行了直播。警方

随后找到相关视频。

据当地媒体报道,视频中可以听见一名黑帮头目说,“这就是偷我毒品的下场”。三名女子死前遭受多种酷刑,该过程经由社交媒体“照片墙”(Instagram)直播,有45人看了直播。

不过,“照片墙”的母公司元宇宙公司一名发言人否认说:“我们没有发现(犯罪分子)在‘照片墙’进行该直播的任何证据。公司团队将继续配合执法部门对这起骇人的犯罪案件进行调查。”

主谋在逃

警方推断,这起案件与涉毒黑帮存在关联。三名女子可能违反了黑帮规矩或得罪了黑帮分子,于是黑帮头目决定残忍报复她们,“以儆效尤”。

阿根廷安全部长帕特丽夏·布利里奇26日宣布在邻国玻利维亚边

境城市比亚松逮捕了第五名嫌疑人,其涉嫌在作案时提供汽车。至此,已有三男二女因牵涉此案被捕。

执法部门还发布了一张20岁秘鲁男子的照片,推测此人是主谋,目前仍然在逃。

这起恶性案件震惊全国,不少民众上街请愿、抗议,要求彻查案件、严惩凶手。

遇害女子布伦达的父亲莱昂内尔在请愿时说,由于受到残酷折磨,受害者面目全非,单凭尸体无法确认身份。爷爷安东尼奥老人泪纵横,痛斥凶手“残忍嗜血”,“我相信终会真相大白。我请求大家与我们站在一起”。

目前,关于受害女子的流言四起,包括她们吸毒、举止不端等。对此,不仅是遇害者亲属表达不满,一些民众也呼吁把关注焦点放在惩治凶手、反对血腥暴力等方面。

新华社专特稿 杨舒怡

故障频出
首尔“水上巴士”暂停服务

韩国首尔市政府28日宣布,因技术故障频发,不久前刚投入运营的“水上巴士”将暂停客运服务,从29日起转为空载试运营。

据韩国媒体报道,“汉江巴士”是首尔首条“水上巴士”线路。在为期3个月的试运营后,“汉江巴士”18日正式投入运营,但随后接连发生多起故障,如22日电气系统故障,26日舵机故障致使运营突然中止。

首尔市政府发表声明说,从29日开始,“汉江巴士”将再次转入试运营,预计至少持续到10月底。其间,“汉江巴士”将按时间表空载运行。

声明说,二次试运营将进一步收集运营数据,调试并提升船只性能,加强对船员的培训,完善针对恶劣天气及紧急事件的应对预案。

“汉江巴士”首次正式运营期间有8艘船,每天运营14趟,路线全长28.9公里,单程全程耗时127分钟,往返于蚕室、汝矣岛、狎鸥亭等7个码头。单次票价3000韩元(约合15.2元人民币),办理专用交通卡可不限次数乘坐。

据韩国媒体报道,首尔市政府希望在二次试运营结束后增加更多混合动力船和电动船,以减少班次间隔并延长运营时间。

新华社微特稿 王奕昕



9月28日,在俄罗斯符拉迪沃斯托克,人们参加“老虎日”化妆游行。

新华社发

回家带娃 日本一银行强制爸爸休陪产假

为鼓励男性参与育儿,日本三井住友银行计划从10月起强制家有婴幼儿的男性员工休不低于一个月的陪产假。

据日本共同社28日报道,该公司规定,所有家中有未满2岁幼儿的男性员工都要休陪产假。员工休假期间,不但本人可以获得5万

日元(约合2390元人民币)津贴,其同事若是有能力维持业务正常运转,也可以获得同等数目的津贴。

2023年财政年度,三井住友银行男性员工休陪产假的比例就达到了100%,但人均只休12天,没有达到公司设定的30天目标。

当前,越来越多日本企业鼓

励男性休陪产假,同时向休假员工的同事发放补贴,缓解因工作量增加带来的不公平感。

政府调查数据显示,2024年选择休陪产假的新爸爸比例为40.5%,新妈妈中有86.6%的人休产假。

新华社微特稿 荆晶

游客太多
荷兰“风车村”收门票限流

距离荷兰首都阿姆斯特丹不远的桑斯安斯“风车村”因保存完好的传统风车和房屋吸引了大量游客,但也给当地居民造成诸多不便。近日,该村决定从明年开始收取门票,以限制游客数量。

据英国广播公司28日报道,该村决定从明年起要求游客提前在网上预约,并支付每人17.5欧元的门票。统计显示,去年该村吸引游客达260万人次,今年或将达到280万人次,而该村常住居民不过百人左右。

村内博物馆负责人玛丽克·费尔韦说:“这是一个小地方,我们没有那么大的空间容纳那么多人。”更糟糕的是,一些游客“不知道这里还住着人,他们会走进居民的花园、走进屋子、在花园里小便、乱敲门、照相、把自拍杆从窗户伸进房间,(居民们)完全没有隐私”。

相关部门预测,即使收费后游客数量减半,这项措施也能为“风车村”带来一年约2450万欧元收入。这项收入将用于村庄日常维护及修建公共卫生间等基础设施。

一些商家则担心游客减少会影响收入。经营礼品店的斯泰尔·沙普说,一家四口若是开车来玩,停车费加门票就要100欧元左右,这会让游客削减在其他方面的花销。

新华社微特稿 荆晶